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Originale 

 
 

COMUNE DI MOTTALCIATA 
PROVINCIA DI BIELLA 

_____________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N. 36 

 
OGGETTO: LINEE PROGRAMMATICHE DEL MANDATO 2025-2030- APPROVAZIONE 
E PRESENTAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE 
 
L’anno duemilaventiquattro addì 19 luglio alle ore 16:30 previa l’osservanza di tutte le formalità 
prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi convocati in presenza i componenti di questa 
Giunta Comunale: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. OTTINO Teresa - Sindaco  SI 

2. RONCO Mauro – Vice Sindaco SI 

3. MASTROBERARDINO Paola – Assessore SI 

  

 3 

Totale Assenti: 0 
 

Con l’intervento e l’opera del Vice Segretario Comunale Dott.ssa Francesca Quatela la quale 
provvede alla redazione del presente verbale.  
Essendo legale il numero degli intervenuti la Rag.  Teresa Ottino assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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OGGETTO: LINEE PROGRAMMATICHE DEL MANDATO 2025-2030- APPROVAZIONE E 
PRESENTAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Su proposta del Sindaco Rag. Teresa Ottino 
 

Premesso che l’art. 46, 3° comma, del D.lgs. 18/08/2000, n. 267, T.U. sull’ordinamento degli 
enti locali, prevede che il Sindaco, sentita la Giunta, presenti al Consiglio “le linee 
programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato, entro il 
termine fissato dallo Statuto. 

 
 

Considerato che all’art. 42, c. 3 del citato D.lgs n. 267/2000 si dispone: 
 
“Il Consiglio, nei modi disciplinati dallo Statuto, partecipa altresì alla definizione, 
all’adeguamento ed alla verifica periodica dell’attuazione delle linee programmatiche da parte 
del Sindaco e dei singoli Assessori”. 

 
Sulla base della richiamata normativa, il Sindaco ha pertanto predisposto il documento 
contenente le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare durante il 
mandato politico- amministrativo e intende condividerlo con la Giunta Comunale, ai fini della 
presentazione del medesimo al Consiglio Comunale. 

 
Considerato che: 
- al fine di consentire lo sviluppo dell’attività amministrativa secondo termini di 
programmazione   dettagliati, nonché a fronte della necessità di dare piena trasparenza al 
complesso degli obiettivi enucleati dal quadro generale degli indirizzi di governo, risulta 
opportuno procedere alla determinazione definitiva delle linee programmatiche; 
 
- tale complesso di elementi programmatori si prefigura come lo strumento ideale per garantire 
al Consiglio Comunale il corretto svolgimento della funzione di indirizzo e controllo; 
 
- le linee programmatiche individuano anche una serie di elementi costituenti la base per la 
definizione degli indirizzi fondamentali nell’ambito dei quali devono operare anche gli 
organismi partecipati dal Comune; 

 
Tenuto conto che le linee programmatiche costituiranno, in relazione al loro periodo di 
attuazione, base di riferimento per: 
 

1) la predisposizione del Documento Unico di Programmazione (DUP) 
 

2) la predisposizione del bilancio annuale; 
 

3) la predisposizione da parte della Giunta dei Piani Esecutivi di Gestione per gli 
esercizi corrispondenti; 

 
Dato atto che l’art. 49 – 1° comma del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000 prevede che, per gli atti di 
mero indirizzo, non devono essere espressi i pareri in ordine alla regolarità tecnico-
amministrativa; 

 
 

PROPONE AFFINCHE’ LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI 
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1) di approvare il documento contenente le linee programmatiche per il quinquennio del 
mandato amministrativo dal 2025-2030 del Comune di Mottalciata allegato “A” parte integrante 
e sostanziale del presente atto; 
 
2) di presentare al Consiglio Comunale le linee programmatiche, relative alle azioni ed ai 
progetti da realizzare nel corso del 2025-2030 e mediante le quali viene data attuazione ai 
contenuti espressi nei programmi amministrativi propri della coalizione risultata eletta; 

 
3) di dare atto che il suindicato quadro programmatico costituirà, in relazione al suo 
periodo di attuazione, base di riferimento per: 
 

1) la predisposizione del Documento Unico di Programmazione (DUP) 
 

2) la predisposizione del bilancio annuale; 
 

la predisposizione da parte della Giunta dei Piani Esecutivi di Gestione per gli esercizi 
corrispondenti 
 
 
Vista la proposta di deliberazione sopra riportata; 
 
 Udita la relazione del Sindaco Rag. Teresa Ottino  
 
Con voti favorevoli ed unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dagli aventi diritto; 
 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare la premessa sopra riportata, 
 
 
 Successivamente, con votazione unanime e favorevole resa in forma palese per appello 

nominale; 

D E L I B E R A 

 di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 

del D.Lgs.del 18.8.2000, n. 267 e ss.mm.ii. 

 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO       IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 

 

f.to digitalmente      f.to digitalmente 

Rag. Teresa Ottino      Dott.ssa Francesca Quatela 


